

UDÁLOSTI TÝDNE

Vláda schválila Vodíkovou strategii Česka

Vláda ČR schválila Vodíkovou strategii České republiky, kterou připravilo Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO). Strategie je založená na výrobě a využití nízkouhlíkového vodíku, jeho dopravě a skladování a na vodíkových technologiích. MPO počítá s tím, že každý rok se bude vyhodnocovat jejich vývoj. ČR musí mít dle MPO ambici stát se v budoucnu důležitým exportérem v této oblasti. Pro rozvoj vodíku chce ministerstvo využít národní i evropské zdroje. ■

MPO a ČEZ plánují Gigafactory na baterie za 52 mld. Kč

Ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO) podepsal s generálním ředitelem ČEZ Danielem Benešem memorandum k výstavbě Gigafactory, továrny na bateriové články do elektromobilů. Investice do projektu při roční výrobní kapacitě 40 GWh dosáhne minimálně 52 mld. Kč. Dokument je předpokladem pro dohodu s dalšími investory, například se zástupci automobilového průmyslu či výrobců baterií. Aktuálně se jedná s Volkswagemem, korejskou LG a dalšími. Preferovanou lokalitou pro továrnu je Prunéřov, vyhodnocují se i další oblasti. Závod vytvoří nejméně 2300 pracovních míst a další tisíce u subdodavatelů, ve výzkumu a navazujících sektorech. Projekt továrny a souvisejícího lithiového dolu (Cínovec) má být také příležitostí ke zlepšení životních podmínek regionů, které čeká strukturální transformace vzhledem k útlumu uhlénohospodářského průmyslu. ■

Draslovka za 11,3 mld. Kč převezme divizi Chemours

Draslovka Holding se dohodl na převzetí divize Mining Solutions americké The Chemours Company za více než 11,3 mld. Kč (520 mil. USD). Akvizice představuje první významnou investici společnosti v USA a potvrzuje její plány mezinárodní expanze. Očekává se, že transakce bude uzavřena ve 4Q 2021, pokud ji schválí regulační orgány a budou splněny další obvyklé podmínky. Chemours Mining Solutions provozuje v Memphisu ve státě Tennessee největší závod na výrobu pevného kyanidu sodného na světě a působí na trhu v USA, Mexiku, Kanadě a Jižní Americe. Draslovka plánuje využít svých technologických schopností a výrobních zkušeností ke zvýšení efektivity aktiv v celém rozšířeném portfoliu a zároveň snížit svou uhlíkovou stopu. ■

K. Havlíček: Po dostavbě EDU má pokračovat dostavba ETE

Po dostavbě nového bloku jaderné elektrárny Dukovany by mohl být dostavěn jeden, případně i dva nové bloky jaderné elektrárny Temelín (JETE), jeden o výkonu 1600 MW. K jejich dokončení by mohlo dojít začátkem 40. let. Při návštěvě JETE to 24. července 2021 řekl ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO). Dodal, že investorem stavby by měla být společnost ČEZ a stát by se měl pokusit najít strategického partnera dostavby například ve Francii. ■

Driverama s carVertical nakoupí v Evropě 200 tis. ojetin

Driverama, kterou založil AURES Holdings pro online obchodování s ojetými vozy v západní Evropě, uzavřela partnerství s carVertical. Ta se zabývá shromažďováním a poskytováním dat o historii ojetin. Driverama plánuje do roku 2025 zahájit prodej na 11 trzích v Evropě. Dohoda o partnerství jí umožní využívat data carVertical na celém kontinentu, díky čemuž bude moci zajistit transparentní proces výkupu vozů. Do roku 2025 se chystá vykoupení přibližně 200 tis. spolehlivých a bezpečných ojetin. Technologii carVertical považuje v tomto směru za klíčovou. ■

TOP ZPRÁVY V TITULCÍCH

NSS zrušil opatření MZ o nošení ochrany dýchacích cest

ČR by z krizového fondu měla získat letos přes 23 mld. Kč

MŽP rozdělí v Nové zelené úsporám nejméně 39 mld. Kč

ČEZ dokončil prodej bulharských aktiv za 335 mil. eur

ŠKODA AUTO prodlouží odstávku výroby vozů o týden

ČS nemovitostní fond kupuje logistický park za 1,1 mld. Kč

Ekonomický sentiment klesl o 4,3 a důvěra firem o 4,4 bodu

Měny a burza

Měna	Hodn.	% t/t
CZK/EUR	25,51	-0,470
CZK/USD	21,48	-1,024
CZK/GBP	29,98	-0,434
CZK/CHF	23,64	-0,338

*) Kurzy devizového trhu z předchozího dne.

Pražská burza

Akcie	Hodn.	% t/t
AVAST	171,00	-0,702
ČEZ	600,00	0,417
ERSTE	827,00	1,572
Kofola	280,00	0,000
KB	799,00	0,250
Moneta	85,95	-0,058
O2 C.R.	262,50	0,190
PM	14 620,00	1,094
Stock	78,50	0,000
CZG	419,00	0,477
VIG	595,00	0,840

PX index	1204,44	0,319
----------	---------	-------

Zdroj: BCP Praha

RATING ČR

Dlouhodobé ocenění

Moody's	Aa3
S&P	AA-
Fitch	AA-

Střednědobé ocenění

Moody's	P-1
S&P	A-1
Fitch	F1+

Zdroj: Moody's, Standard&Poor's, Fitch

HDP

Meziročně reálně

	%
2Q/2021	7,8
1Q/2021	-2,4
4Q/2020	-4,8
3Q/2020	-5,0

Mezičtvrtletně reálně

	%
2Q/2021	0,6
1Q/2021	-0,3
4Q/2020	0,6
3Q/2020	6,9

Zdroj: ČSÚ, očištěná data

HOSPODÁŘSKÁ POLITIKA

NSS zrušil opatření MZ o nošení ochrany dýchacích cest

Nejvyšší správní soud (NSS) rozsudkem z 27. července 2021 zrušil s odloženou účinností o tři dny mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ) ze dne 29. června 2021 regulující nošení ochranných prostředků dýchacích cest. Obdobná opatření ze začátku a konce dubna 2021 již NSS svými rozsudky zrušil, a to pro hrubé nedostatky odůvodnění těchto opatření. MZ však v nyní vydaném opatření většinu vytykaných vad neodstranilo. Dle NSS má opakované nerespektování závěrů soudu za následek právní nejistotu adresátů i orgánů veřejné moci. MZ v reakci uvedlo, že odůvodnění doplní. Nošení ochrany dýchacích cest považuje za klíčové v situaci, kdy v ČR není ještě dostatečná úroveň proočkovanosti. ■

ČR by z krizového fondu měla získat letos přes 23 mld. Kč

Česká republika by měla z mimořádného krizového fondu pro národní plány obnovy Evropské unie v letech 2021-2026 získat 7,1 mld. eur (zhruba 180 mld. Kč). Informovala o tom ministryně financí Alena Schillerová (ANO), která se videokonferenčního jednání ministrů financí EU v rámci Rady Ecofin účastnila, s tím, že v rámci předfinancování by z nich ještě letos mohla ČR získat zhruba 23,4 mld. Kč. Peníze by měly jít na investiční projekty v oblasti digitalizace, klimatické udržitelnosti, vědy a vzdělání, ale třeba i na výstavbu onkologických center. Ministři dále řešili balíček proti praní špinavých peněz. ■

MŽP rozdělí v Nové zelené úsporám nejméně 39 mld. Kč

Ministerstvo životního prostředí ČR (MŽP) ve spolupráci se Státním fondem životního prostředí ČR (SFŽP) připravilo pokračování dotačního programu Nová zelená úsporám. Do roku 2030 rozdělí z evropských i národních zdrojů dotace v minimální výši 39 mld. Kč. Program je nově rozšířen na bytové domy po celé ČR a je sloučen s programem Dešťovka. Podporu lze čerpat např. na zateplení domů, stavbu pasivních domů, solární systémy, nádrže na zachytávání dešťové vody, výměnu zdrojů tepla za tepelná čerpadla či pořízení dobíjecích stanic pro osobní vozy. Příjem žádostí začne v říjnu 2021. ■

MZe podpoří krajinu a zemědělce 1,2 mld. Kč

Ministerstvo zemědělství ČR (MZe) připravilo 13. kolo Programu rozvoje venkova (PRV). Zaměřeno je na zlepšení stavu lesů, vzdělávání a podporu zemědělců. Ministerstvo přispěje nejvíce na obnovu lesních porostů či rekonstrukce a výstavbu lesních cest. V tomto kole PRV je alokováno 1,2 mld. Kč. Žádosti o dotaci bude možné podat prostřednictvím Portálu farmáře od 5. do 26. října 2021. ■

MF: Čistá pozice ČR v rámci EU se blíží 1 bil. Kč

Česká republika v průběhu 1H 2021 obdržela z rozpočtu Evropské unie příjmy ve výši 71,5 mld. Kč a současně odvedla 32,8 mld. Kč. Čistá pozice ČR tak činila 38,7 mld. Kč. Od vstupu do EU v roce 2004 Česká republika zaplatila do evropského rozpočtu 709,8 mld. Kč a získala 1,64 bil Kč. Čistá pozice od té doby dosáhla 934,2 mld. Kč. Aktuální prioritou vlády je čerpání evropských peněz z Národního plánu obnovy. Stát v rámci něj obdrží zhruba 180 mld. Kč. Evropské peníze mají pomoci s investičními projekty a přispět tím k rychlejší obnově po pandemii COVID-19. ■

A. Babiš navrhne dva dny placeného volna pro očkované

Premiér Andrej Babiš (ANO) předloží vládě návrh na dva dny placeného pracovního volna všem zaměstnancům pod státní službou, kteří se naočkovali od 1. ledna 2021. Chce tak motivovat lidi k očkování. Vláda zároveň uloží všem ministrům, aby dali dva dny volna dalším svým zaměstnancům, což se týká i ozbrojených sborů. Stačí, když se prokáží národním certifikátem nebo aplikací Tečka. A. Babiš dodal, že placené volno pro očkované doporučí krajům, obcím i firmám. ■

Vláda očekává předložení rozpočtu či návrhu ohledně POZE

Místopředsedkyně vlády a ministryně financí Alena Schillerová (za ANO) předloží v srpnu vládnímu kabinetu návrh zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2022. Místopředseda vlády, ministr průmyslu a obchodu a ministr dopravy Karel Havlíček (za ANO) má připravit návrh nařízení vlády o stanovení prostředků státního rozpočtu o podporovaných zdrojích energie (POZE). Počítá s tím Plán legislativních prací vlády na rok letošní rok. ■

Vláda schválila pravidla pro nákupy ekologických vozidel

Vláda ČR schválila 26. července 2021 Pravidla podpory nízkoe emisních vozidel prostřednictvím zadávání veřejných zakázek a veřejných služeb pro úřady státní správy. Norma je účinná od 2. srpna 2021, kdy uplyne transpoziční lhůta novelizované směrnice EU o podpoře čistých

vozidel. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) dále informovalo, že jde o dočasné a částečné řešení, než bude přijat implementační zákon. Aktuálně je v Poslanecké sněmovně. ■

MMR vyčlení na obnovu majetku postižených obcí 420 mil. Kč

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR), až bude znát přesné škody, vyhlásí program na obnovu obecního a krajského majetku poničeného nedávným tornádem. Bude v něm 420 mil. Kč. Informovala o tom ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová (za ANO) s tím, že v rámci programu Živel, který pomáhá lidem s obnovou obydli, bylo k 27. červenci 2021 přijato 759 žádostí o dotaci. Proplaceno bylo 55 záloh na demolice za 27,5 mil. Kč. Program byl spuštěn po živelních pohromách, které postihly jižní Moravu a Lounsko. ■

MMR rozdělí téměř 155 mil. Kč v programu Podporované byty

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) schválilo dotace pro 21 projektů v programu Podporované byty. Obce, města a další žadatelé získají celkem téměř 155 mil. Kč. Z toho 103,20 mil. Kč je určeno pro výstavbu bytů pro osoby v nepříznivé finanční situaci a zároveň sníženou soběstačností nad 65 let (14 projektů). Dalších 51,60 mil. Kč je přiznáno sedmi projektům na výstavbu bytů komunitního bydlení pro seniory starší 60 let. ■

Stát přispěje 300 mil. Kč na opravu nemocnice v Rychnově

Stát plánuje přispět Královéhradeckému kraji 300 mil. Kč na rekonstrukci nemocnice v Rychnově nad Kněžnou. Celková hodnota investice bude 865 mil. Kč. V rámci návštěvy premiéra Andreje Babiše (ANO) v regionu o tom informoval Úřad vlády ČR. Další chystanou investicí je 8,5 mld. Kč, které by měly v rámci průmyslové zóny Solnice-Kvasiny, jež využívá především ŠKODA AUTO, směřovat především do zkvalitnění dopravní infrastruktury. Mezi další plány patří rekonstrukce druhé části nemocnice v Náchodě nebo revitalizace sportovního stadionu v Hronově za 65 mil. Kč. ■

Novela o dětských skupinách zastupuje příspěvek rodičů

Poslanci schválili novelu o dětských skupinách. Ta zastupuje částku, kterou budou platit rodiče dětí do tří let, na 4 tis. Kč. Státní příspěvek se bude odvíjet od normativu pro soukromé mateřské školy a bude se lišit dle věku dítěte. Ministryně práce a sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD) řekla, že přijetí zákona je nutné proto, že během 1H 2022 skončí podpora dětských skupin ze strany EU a je nutné upravit způsob financování ze státního rozpočtu tak, aby mohly pokračovat i nadále. Z Národního plánu obnovy je vyčleněno 7 mld. Kč na výstavbu nových dětských skupin a rekonstrukci stávajících. ■

Piráti vyzvali vládu k zajištění lepší kyberbezpečnosti

Piráti vyzvali vládu v souvislosti s programem jejího jednání 26. července 2021 k lepšímu zabezpečení kyberbezpečnosti do roku 2025. Nesmí se dle nich například opakovat situace s registrem očkování, kdy docházelo k předávání osobních údajů občanů ČR do zahraničí. Neměla by se také výběrem nekvalitních dodavatelů ohrožovat kritická infrastruktura. Kvůli tomu některé nemocnice čelící kybernetickým útokům nemohly přijímat pacienty. Představuje to riziko i pro energetiku či bankovníctví. ■

Praha investovala do vodárenské soustavy 1,5 mld. Kč

Ve vodárenské soustavě hlavního města Prahy byly v posledních týdnech dokončeny investice za více než 1,5 mld. Kč, které přispějí k vyšší kvalitě kohoutkové vody. Základem modernizace je přechod na technologii úpravy vody pomocí filtrace přes granulové aktivní uhlí. Nové tato technologie funguje v modernizované vodárně v Podolí, která se díky investici 300 mil. Kč opět stala plnohodnotnou součástí pražské vodárenské sítě. V těchto dnech je zprovozněna obdobná technologie také v Úpravě vody Želivka. Vyše této investice dosáhla 1,2 mld. Kč. Náměstek primátora a radní pro oblast životního prostředí a infrastruktury Petr Hlubuček konstatoval, že se podařilo získat dotaci více než 750 mil. Kč. Dále dodal, že 66 % Pražanů pije kohoutkovou vodu a pomáhá tak šetřit životní prostředí. ■

ULK: DPMUL investuje do vodíkových autobusů 723 mil. Kč

Vozový park městských autobusů Dopravního podniku města Ústí nad Labem (DPMUL) projde modernizací na bezemisní vodíkovou mobilitu. Náklady projektu město vyčíslilo na 723 mil. Kč, z toho 400 mil. Kč půjde na nákup nových autobusů. Ústecký kraj (ULK) informoval, že město chce využít lokálního zdroje vodíku, který vzniká jako odpadní produkt průmyslové výroby. Prvním krokem bude vybudování veřejné plnicí stanice, která by měla sloužit jak DPMUL pro jeho zamýšlené vodíkové autobusy, tak i pro osobní automobily. ■

Praha žádá po státu garance financování Městského okruhu

Zástupci hl. m. Prahy jednali s premiérem Andrejem Babišem (ANO) a ministrem dopravy Karlem Havlíčkem (za ANO) o možných způsobech

garance financování vnitřního Městského okruhu. Diskutovány byly varianty přímé dotace 60 mld. Kč na velké infrastrukturní stavby pro město ze státního rozpočtu i varianta financování formou PPP projektu. S ohledem na finanční objem a časový horizont investice byl ze strany Prahy navržen model tzv. garančního zákona. Dle závěrů schůzky upraví Praha návrh memoranda mezi státem a městem tak, aby odpovídal představám metropole pro dostatečnou garanci ze strany státu. ■

FIREMNÍ ZPRÁVY

ČEZ dokončil prodej bulharských aktiv za 335 mil. eur

Skupina ČEZ dokončila prodej bulharských aktiv Euroholdu Bulgaria. Ten za sedm společností zaplatil 335 mil. eur. Kupní smlouvy byla podepsána v červnu 2019. Prodej schvaloval bulharský antimonopolní úřad i bulharská komise pro regulaci energetiky. Divestice je v souladu se strategií Skupiny, která předpokládá odchod z vybraných trhů a segmentů v zahraničí. Mezinárodní investiční arbitráž nadále pokračuje. Nárok je postaven na nedodržování závazků Bulharska z privatizačních smlouvy i ze závazků při vstupu do Evropské unie v roce 2007. ■

ŠKODA AUTO prodlouží odstávku výroby vozů o týden

Odstávka výroby ve ŠKODA AUTO bude z důvodu nedostatku čipů prodloužena. Informovaly o tom Odbory KOVO MB s tím, že po hromadné dovolené ve 31. a 32. týdnu 2021 nebude výroba spuštěna ani ve 33. kalendářním týdnu. Předseda podnikové rady Jaroslav Povšík uvedl, že odbory s podnikem dojednaly překážku na straně zaměstnavatele s náhradou 85 % průměrné mzdy. Náběh výroby nastane noční směnou z neděle na pondělí 23. srpna 2021, a to jak v Mladé Boleslavi, tak i v Kvasinách. Pro závod Vrchní platí odstávka od 14. srpna. Produkce naběhne v noci na 19. srpna. ■

ČS nemovitostní fond kupuje logistický park za 1,1 mld. Kč

ČS nemovitostní fond, obhospodařovaný REICO investiční společností České spořitelny, kupuje od společnosti BH INVESTMENT PROPERTY XIV v Polsku Panattoni Park Tychy DC1. Hodnota akvizice činí zhruba 1,1 mld. Kč (42 mil. eur). Při transakci zastupovaly kupujícího společnosti CMS, TPA, Cushman & Wakefield a Arcadis. Logistický park byl dokončen v 1Q 2021. Jeho součástí jsou zejména skladové prostory o celkové pronajimatelné ploše 53,9 tis. m². Největšími nájemci jsou nadnárodní společnosti Denso, HAVI a polská logistická a spediční společnost Regesta. Akvizicí parku zvýšil fond podíl industriálního sektoru ve svém portfoliu na 10 %. Česká spořitelna (ČS) dále informovala, že součástí portfolia fondu je aktuálně 19 nemovitostí a celkovou tržní hodnotou více než 32 mld. Kč. ■

Skupina PPF vstupuje do partnerství s Groupe Beneteau

Skupina PPF vytvoří společný podnik s Groupe Beneteau, tradičním francouzským výrobcem menších rekreačních plavidel a plachetnic, s cílem vybudovat nového globálního lídra v segmentu pronájmu lodí. Transakce spočívá v akvizici kontrolních podílů ve společnostech Dream Yacht Charter a Navigare Yachting. Díky vlastnictví moderních digitálních platform, jejichž součástí jsou mimo jiné i on-line rezervační systémy, jsou společnosti Dream Yacht a Navigare připraveny pokračovat v rozsáhlé digitalizaci a uspokojit tak rostoucí poptávku zákazníků. Ve společném podniku bude mít PPF 59 % a Beneteau 41 % akcií. K vypořádání transakce má dojít do konce září. ■

MALL Group: Prodeje ve Slovinsku vzrostly o 1000 pct

Program MALL Partner plánuje expandovat do Chorvatska. K aktuálně nejsilnějším zahraničním trhům českého e-shopu patří Slovensko. Obchodníkům se daří i v Polsku. Marketplace internetového tržiště skokově vzrostl ve Slovinsku. A to meziročně o více než 1000 %. Polovina obchodníků na slovinském portálu MALL pochází z ČR. Internetové tržiště spustilo k podpoře expanze prodejců nově službu překladu popisků produktů. ■

SWIETELSKY v Milevsku začal stavbu OC MY BOX

SWIETELSKY stavební zahájila v Milevsku na ploše 1,4 ha stavbu obchodního centra MyBox. Investory jsou česko-nizozemská společnost Fidurock a rakouská Eyemaxx. Dokončeno bude v dubnu 2022. Součástí stavby v Blanické ulici bude také okružní křižovatka, parkoviště, kompletní infrastruktura i nový přechod pro chodce. Největším nájemcem bude řetězec Albert, který sem přesune svou stávající prodejnu. Zastoupeny budou také obchody Dm drogerie, KIK, Planeo elektro, Banquet, Akvazoo a Traficon. ■

MONETA měla zisk 1,4 mld. Kč a podíl online půjček 35 pct

Skupina MONETA vykázala za 1H 2021 čistý zisk 1,4 mld. Kč, což představuje meziroční nárůst o 19,3 %. Úvěrové portfolio se zvýšilo o 9,2 %, zejména díky růstu retailových úvěrů o 14 % a 20% růstu úvěrů živnostníků

a malých firem. Rostlo i portfolio hypoték (+27,1 %). Objem nově sjednaných spotřebitelských úvěrů se zvýšil o 45,8 %. Klientská základna zůstala stabilní na úrovni 1,4 mil. klientů. Objem klientských vkladů dosáhl růstu o 3,9 % na 266,2 mld. Kč. Celkový objem investic do podílových fondů narostl o 58,8 % na 22,6 mld. Kč. Podíl nových spotřebitelských půjček sjednaných online dosáhl 35,2 %. Online hypoteční platforma Refinanso.cz se podílela 15,4 % na celkové nové produkci hypoték. Od roku 2016 MONETA snížila své přímé emise o 70,1 % a celkové pak uhlíkovou stopu o 42,2 % ke konci roku 2020. Vedení společnosti očekává pro rok 2021 čistý zisk 3 mld. Kč, což o 0,2 mld. Kč přesahuje původní předpoklad. ■

CTP pro Rohlík postaví sklad v Rumunsku rozloze 12 000 m²

CTP postaví pro Rohlík Group sklad o rozloze 12 000 m² v CTPark Bucharest North v rumunském městě Štefănești. Developer logistických a průmyslových prostor v Rumunsku tak uzavřel dlouhodobé partnerství se společností Rohlík. Ta je nyní oceněna na více než 1 mld. eur. Po rozšíření do Maďarska a Rakouska bude Rohlík v nadcházejícím měsíci spuštěn v Mnichově a další německá města a evropské země budou následovat. V blízké budoucnosti se tak rozšíří do Rumunska, Itálie, Francie a Španělska. Investice do CTPark Bucharest North s celkovou plochou 21 ha přesáhla 65 mil. eur. ■

Heluz Group koupila IZOS; fúzí vznikne HELUZ IZOS

Heluz Group koupila společnost IZOS. K podpisu transakční dokumentace s výrobcem izolačních skel došlo v minulém týdnu. Dceřiná společnost IZOS plánuje fúzi s IZOS a vznikne nástupnická firma HELUZ IZOS. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže transakci zatím neschválil. Pro ČIANEWS to potvrdil ředitel Heluz Jan Smola s tím, že předpokládá, že spojení nebude nic bránit. ■

NH Collection Olomouc Congress investoval 150 mil. Kč

NH Collection Olomouc Congress využil lockdown pro dlouhodobě plánovanou investici ve výši 150 mil. Kč. ČIANEWS to sdělil General Manager Tomáš Rousek s tím, že konkrétně bylo vynaloženo 130 mil. Kč na přístavbu hotelu, nové restaurace s open kitchen, letní terasy a vinného baru. Zhruba 15 mil. Kč putovalo na update audio-vizuální techniky do kongresového centra a 5 mil. Kč do renovace stávajících prostor. Hotel využil všechny státní podpurné programy a aktuálně čeká na poslední již odsouhlasenou podporu Covid nepokryté náklady. Propuštěno muselo být zhruba 15 % zaměstnanců. T. Rousek doplnil, že za rok 2020 dosáhl hospodářský výsledek přibližně 3 mil. Kč a pro rok 2021 očekává 13 mil. Kč. ■

HMMC v 1H vyrobila 142 400 vozů, nejvíce SUV Tucson

Nošovická automobilka Hyundai Motor Manufacturing Czech (HMMC) za 1H 2021 vyrobila 142 400 vozidel. Firma o tom informovala v rámci podnikového zpravodaje s tím, že produkovala čtyři modely. SUV Tucson dosáhlo podílu na výrobě 69 %, následovalo i30 s 21 %, Kona Electric se 7 % a i30 N s 3 %. Z hlediska pohonu měly největší podíl vozy na benzín (57 %), dále hybridy včetně plug-in (22 %), dieselů bylo 14 % a elektromobilů 7 %. Nejvíce vozů mířilo do Německa, Španělska a Francie. HMMC v 1H poskytla 5 mil. Kč na pomoc po tornádu. ■

SmVaK vykázaly tržby 1,32 mld. Kč při zisku 283,88 mil. Kč

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava (SmVaK) dosáhly v 1H 2021 zisku před zdaněním 283,88 mil. Kč. V 1H 2020 to bylo 278,90 mil. Kč. Celkové tržby za vlastní výroby byly 1,32 mld. Kč (+58,96 mil. Kč). Společnost zaznamenala snížení objemu spotřeby pitné vody o 1,29 %. U vody předané ostatním vodoхозяйským organizacím je pokles 1,50 %. U vody odkanalizované činní náklady objemů 0,43 %. Celkem bylo prodáno 15,81 mil. m³ pitné vody pro konečnou spotřebu, za úplatu bylo odvedeno 13,09 mil. m³ odpadních vod. Do vodoхозяйských systémů dalších vodárenských společností bylo předáno 9,07 mil. m³ pitné vody. ■

Accolade a Conseq investovaly 26 mil. eur do haly pro K-Flex

Accolade a Conseq Investment Management investovaly téměř 26 mil. eur do průmyslové haly třídy A ve Wielenin-Kolonia v Lodžském vojvodství v Polsku. Celou halu si na 17 let pronajala společnost K-Flex, která produkuje elastomerové izolace. Rozloha přesahuje 34 500 m² a zahrnuje tři propojené budovy. COO Accolade Lukáš Répal sdělil, že během následujících pěti let se očekává, že trh s izolačními produkty poroste o téměř 40 %. ■

ORLEN Unipetrol utržil 32,1 mld. Kč

ORLEN Unipetrol vykázal ve 2Q 2021 tržby 32,1 mld. Kč. Hrubý provozní výsledek činil 1,6 mld. Kč a objem zpracované ropy dosáhl 1,61 mil. tun. Skupina investovala 1,6 mld. Kč. Síť čerpacích stanic Benzina ORLEN zahrnuje 421 poboček v ČR a 15 na SR. Z toho v Česku je 315 gastro zařízení Stop Cafe. Na Slovensku je koncept na 14 stanicích. ■

ČEZ Teplárenská investovala do snížení emisí 460 mil. Kč

ČEZ Teplárenská v letech 2018 až 2021 investovala 460 mil. Kč do ekologických řešení v dodávkách tepla. Ta přinesla úsporu 9 469 tun CO₂ za rok, což představuje množství CO₂, které ročně vyprodukuje 2 367 automobilů. Cílem investičních akcí ČEZ Teplárenské je snížení ztrát tepelné energie během její distribuce ke konečnému spotřebiteli, snížení emisí CO₂ při výrobě a zlepšení životního prostředí. ■

RENOMIA získala majoritu ve firmě GRANTEX dotace

RENOMIA koupila majoritní podíl ve společnosti GRANTEX dotace. Strategii RENOMIA je posílit v oblasti řízení rizik, pojištění, likvidace škod, a také dotací. Obě firmy chtějí pomáhat v rozvoji klientům v ČR i na Slovensku. RENOMIA také GRANTEX dotacím pomůže s mezinárodním rozvojem. GRANTEX se orientuje především na podporu průmyslového sektoru, zemědělství, služeb a municipalit. V rámci své činnosti identifikuje potřeby a plány svých klientů z hlediska jejich dalšího rozvoje a pomáhá jim nalézt a získat nejvhodnější formu finanční podpory. ■

Škoda Transportation dodá Brnu dalších 20 vozů Škoda 27Tr

Škoda Transportation dodá do konce roku 2022 Dopravnímu podniku města Brna dalších 20 trolejbusů Škoda 27Tr. Obchodní manažer Škody Electric Radek Kapr k tomu uvedl, že společnost patří do skupiny PPF dodá Brnu celkem 40 kloubových trolejbusů. První dodávka 20 vozidel je plánována na přelom let 2021 a 2022. Škoda Electric ze skupiny Škoda Transportation za dobu existence trolejbusové výroby dodala na tuzemský i zahraniční trh více než 14,5 tis. trolejbusů, které jezdí ve zhruba 30 zemích světa. ■

Tržby Golden Gate CZ vzrostly v 1H21 o 29 pct

Golden Gate CZ prodala v 1H 2021 investiční drahé kovy za 2,57 mld. Kč (meziročně +29 %). Firma realizovala prodej 1268 kg investičního zlata, 26,4 tun stříbra a 15 kg platiny. Od ledna 2021 prodává také prostřednictvím e-shopu. Aktuálně má více než 38 tis. klientů. Dle dat společnosti Češi pravidelně měsíčně spojí do drahých kovů zhruba 1500 Kč. Celkový objem cílových částek v rámci spojení do drahých kovů u klientů společnosti dosáhl 34,3 mld. Kč. Díky rozvolnění restrikcí společnost otevírá nové kanceláře. Před otevřením je například jedna v Olomouci. ■

SWIETELSKY Rail za 834 mil. Kč opraví nádraží v Adamově

SWIETELSKY Rail CZ zvítězila v tendru Správy železnic na rekonstrukci železničního nádraží v Adamově na Blanensku. Celková hodnota zakázky je 834 mil. Kč. Projektový manažer SWIETELSKY Jan Parchanski řekl, že práce začnou v říjnu 2021 a potrvají do prosince 2022 s možností prodloužení do května 2023. Projekt zahrnuje obnovu kolejí, vybudování dvou nových bezbariérových ostrovních nástupišť a lávky. Součástí je také modernizace vnitřních prostor výpravní budovy a výstavba parkoviště pro 30 aut. Také se vybudují a rozšíří opěrné a protihlukové stěny. ■

Eurowings hledá pro Prahu nové posádky, vytvoří 100 míst

Letecká společnost Eurowings pro svou novou pražskou základnu otevírá pozice pilotů a dalších členů posádky. Od října 2021 budou na zahájení letového provozu pražské báze Eurowings Europe nasazeny posádky z Vídně. Ve střednědobém horizontu budou lety provozovány výhradně místní obsluhou. Výcvik nově přijatého personálu je naplánován na konec roku 2021. Celkem dopravce vytvoří více než stovku pracovních míst. Jak již ČIANEWS informovala, Praha se stane desátou základnou Eurowings v Evropě. Od 31. října 2021 zde umístí dva stroje Airbus A320, od léta 2022 budou tři. ■

Ikea otevřela v Brně nový výdejní sklad s certifikací BREEAM

Ikea otevřela 27. července 2021 v Panattoni Parku Brno Airport v brněnských Tuřanech nový výdejní sklad. Celkový rozsah části technologicky nadstandardně vybavené haly činí 8 tis. m². Parkoviště má mírný sklon, aby byla zákazníkům zjednodušena manipulace se zbožím při nakládání do auta. Multimodální komplex s certifikátem BREEAM New Construction financuje a vlastní Accolade. Budovu postavil Panattoni. Prostory pro řetězec zajistil Cushman & Wakefield. Ikea se chce novou výdejní přiblížit zákazníkům v Brně i v okolních regionech. ■

Roger profinancoval celkem 1,85 mld. Kč a 33 589 faktur

Platební instituce Roger profinancovala za 1H 2021 celkem 1,85 mld. Kč a 33 589 faktur. CEO Adam Šoukal uvedl, že během prvních šesti měsíců překročila společnost osmou miliardu. Profinancované objemy vzrostly za první pololetí téměř dvojnásobně v porovnání s 1H 2020, což je dle společnosti specializující se na nebankovní faktoring následkem pandemické situace za posledních 18 měsíců. A. Šoukal doplnil, že se potvrzuje, že čeští podnikatelé mají stále větší zájem o lepší a efektivnější provozní financování a právě financování faktur je jednou z cest. ■

Bambule a Sparkys investovaly do e-shopových platform

Hračkářství Bambule a Sparkys v roce 2020 investovala do vylepšení e-shopových platform. ČIANEWS to sdělila marketingová ředitelka Jana Krčková. Podíl online prodeje se zvýšil na 15 %. Otázkou dle jejích slov zůstává, jak se budou procenta držet v roce 2021, pokud budou obchody standardně otevřeny ve vánočním období. Dodala, že během pandemie obě sítě prodejen uzavřely některé pobočky, ale zároveň nové otvíraly. Hračkářství dále investovala jen do věrnostního programu Klub království hraček, což bylo součástí dlouhodobé strategie. ■

MAKRODATA A PRŮZKUMY

Ekonomický sentiment klesl o 4,3 a důvěra firem o 4,4 bodu

Souhrnný indikátor důvěry, vyjádřený bazickým indexem, se v červenci 2021 meziměsíčně snížil o 4,3 bodu na hodnotu 99,7. Důvěra podnikatelů klesla o 4,4 bodu na hodnotu 99,3 a sentiment spotřebitelů o 3,6 bodu na 101,9. Ve srovnání s červencem 2020 jsou souhrnný indikátor, podnikatelský indikátor a indikátor důvěry spotřebitelů na vyšší úrovni. Informoval o tom Český statistický úřad. V odvětví průmyslu došlo oproti červnu k poklesu důvěry o 9,5 bodu na 98,7, ve stavebnictví o 1,8 na 114,0. Nálada podnikatelů v obchodu zůstala na hodnotě 104,7 a ve službách na 97,6. ■

Moore: Český dluh k HDP vzrostl o 6,3 pb; v SR stagnoval

Vládní dluh ČR v poměru k HDP vzrostl dle dat Eurostatu z 37,8 % ve 4Q 2020 na 44,1 % na konci března 2021. Růst zadlužení byl druhý nejvyšší z celé EU. Zatímco ve 27 členských zemích došlo k průměrnému navýšení o 2,4 pb, český dluh mezičtvrtletně vzrostl o 6,3 pb. Partner v Moore Czech Republic Petr Kymlička uvedl, že hlavní příčinou byla nezvládnutá epidemiologická situace. Slovensko v 1Q 2021 udrželo svůj dluh na úrovni 60,3 % vůči HDP. V případě ČR byl pokles na straně příjmů spojený se zrušením superhrubé mzdy. ■

D&B: Počet ohrožených firem vzrostl o 31 pct

Za prvních pět měsíců roku 2021 se v ČR zvýšil počet ohrožených firem o 11 166. Vyplývá to z analýzy Dun & Bradstreet (D&B) s tím, že je to meziročně o 31 % více. V porovnání s předkrizovým rokem 2019 jde o nárůst o 39 %. Počet zasažených zaměstnanců dosáhl 32 885, což je oproti roku 2020 o 36 % víc a o 73 % nad úroveň před dvěma lety. Za celý rok 2020 se v kategorii ohrožených firem ocitlo 22 471 společností a 62 172 zaměstnanců. Ve srovnání s rokem 2019 šlo u firem o nárůst o 16 %, v případě zaměstnanců o pětinu. ■

ČNB: Kartové rezidentské transakce vzrostly na 1,56 bil. Kč

Souhrnný objem transakcí na rezidentských akceptačních zařízeních s kartami vydanými rezidenty se v roce 2020 meziročně zvýšil na 1,56 bil. Kč z 1,53 bil. Kč. Informovala o tom Česká národní banka (ČNB). Z toho výběry z bankomatů představovaly 708,7 mld. Kč, vklady 273,5 mld. Kč a transakce na prodejním místě (POS) 583,9 mld. Kč. Objem transakcí s kartami vydanými nerezidenty se snížil o 31 mld. Kč na 64,3 mld. Kč. Objem transakcí na nerezidentských akceptačních zařízeních s kartami vydanými rezidenty klesl na 188,3 mld. Kč z 282,5 mld. Kč. Z toho výběry z bankomatů činily 21,3 mld. Kč. Objem hotovostních výběrů na přepážce poklesl o 70 mld. Kč na 387,4 mld. Kč a objem vkladů o 166 mld. Kč na 547 mld. Kč. ■

ČNB: Počet karet bank v ČR vzrostl na 13,8 milionu

Počet karet vydaných českými bankami a pobočkami zahraničních bank působících v ČR meziročně vzrostl o 790 tis. a na konci roku 2020 dosáhl 13,8 mil. Česká národní banka o tom informovala s tím, že z toho debetních karet bylo 12,3 mil. Kreditní karty nadále pokračovaly v meziročním poklesu, když se jejich počet snížil o 71 tis. na 1,5 mil. Počet bankomatů zaznamenal meziročně mírný pokles, když se snížil o 62 kusů na 5,2 tis., přičemž 94 % z toho je počet bankomatů s funkcí vydávání hotovosti. Počet terminálů na prodejním místě (tzv. POS) vydaných českým akceptantem, se ke konci roku 2020 meziročně zvýšil o 36 tis. na 246 tis. ■

AW: Manažerské změny vzrostly o 9 pct; táhnou je i start-upy

Celkové množství manažerských změn se v 1H 2021 meziročně zvýšilo o 9 %. Hlavními tahouny byly korporace následované malými a středními lokálními společnostmi a start-upy. Firmy se nově přiklánějí k nabírání juniornějšího vedení v porovnání s předchozími lety. Vyplývá to z průzkumu ANDERSON WILLINGER (AW). Marketing a Média se staly nově jedněmi z nejvíce aktivních oborů v najímání nových zaměstnanců. Společnosti hledají cesty, jak v době pandemie růst a jak se přizpůsobit změnám v chování zákazníků. Čhtějí marketingové experty s digitálním know-how. ■

Savills: Objem investic do komerčních realit vzrostl o 42 pct

Objem investic do komerčních nemovitostí v ČR ve 2Q 2021 činil 426 mil. eur, což představuje meziroční nárůst o 42 %. Oproti 1Q se investiční aktivita zvýšila o 47 %. Senior research analyst Savills Lenka Pechová informovala, že celkem na trhu ve 2Q proběhlo 14 transakcí, loni 11. Nejvíce jich bylo uzavřeno v rámci kancelářského sektoru, konkrétně šest. Tuzemští investoři do komerčních nemovitostí investovali 160 mil. eur a získali devět ze 14 nemovitostí, tři v Praze a šest v regionech. Přeshraniční výdaje přesáhly 266 mil. eur. ■

IRF: Čistá poptávka po průmyslových realitách byla rekordní

Hrubá realizovaná poptávka po průmyslových a logistických nemovitostech v ČR ve 2Q 2021 činila 529 300 m², což představuje 31% pokles oproti 1Q. V meziročním srovnání jde o 44% nárůst. Čistá poptávka byla nejvyšší v historii a čítala celkem 387 700 m² (meziročně +107 %). Míra neobsazenosti klesla na 3 %, (-170 bazických bodů). Ke konci 2Q bylo na trhu 280 200 m² moderních prostor připravených k nastěhování. Nejvyšší dosahované nájemné vzrostlo na 5 eur/m²/měsíc, v Praze a okolí i na 5,20 eur/m²/měsíc. Vyplyvá to z průzkumu Industrial Research Forum (IRF), jehož členy jsou Cushman & Wakefield, CBRE, Colliers International a JLL. ■

Moore: ČR má 11. nejvyšší sazby hypoték v EU; dále porostou

Aktuální úrokové sazby hypoték s průměrnou výší 2,42 % řadí Česko v rámci 27 zemí Evropské unie na 11. místo. V následujících měsících, vzhledem ke zvyšování základní sazby ČNB, očekávají odborníci i růst hypotečních sazeb. V EU má nejdražší sazby Lotyšsko (5 %), Maďarsko (4,4 %) a Rumunsko (4,39 %). Z analýzy poradenské skupiny Moore Czech Republic dále vyplývá, že nejlevnější si na bydlení půjčují Finové s úrokem v průměru 0,8 %. S 1,09 % má jednu z nejnižších sazeb Slovensko. ■

PRF: Hrubá poptávka po kancelářích vzrostla na 89 300 m²

Celková hrubá realizovaná poptávka po kancelářských prostorech v Praze ve 2Q 2021 dosáhla 89 300 m², což představuje meziroční nárůst o 10 %. Vyplyvá to z průzkumu Prague Research Forum (PRF) společností CBRE, Colliers International, Cushman & Wakefield, JLL a Knight Frank. Největší zveřejněnou transakcí byl pronájem Ministerstva průmyslu a obchodu ČR (3700 m²) v budově Václavské náměstí 42 v Praze 1 a předpronájem americké společnosti z oblasti zubního lékařství (3500 m²) v budově Dock in Five v Praze 8. Dále si VŠCHT pronajala 3200 m² v budově Jankovcova 23 v Praze 7 a Košík ze skupiny Rockaway získal podpronájem 3 tis. m² v Blox v Praze 6. ■

IRF: Developeři ve 2Q dokončili 113 200 m² skladových ploch

Celková plocha moderních průmyslových prostor určených k pronájmu v ČR vzrostla ve 2Q 2021 na 9,28 mil. m². Dokončeno bylo 113 200 m² skladových ploch v 11 průmyslových parcích, mezičtvrtletně o 66 % více a meziročně o 46 % méně. V době svého dokončení bylo zhruba 89 % projektů již předpronajato. Největší dokončená hala disponuje 19 000 m² a nachází se v areálu Ostrava Airport Multimodal Park. Na konci 2Q bylo ve výstavbě téměř 690 000 m² prostor, o 21 % více než v 1Q. Zahájena byla stavba hal o rozloze 226 700 m². Podíl industriálních prostor ve spekulativní výstavbě klesl na 24 %. Dokládají to data Industrial Research Forum (IRF), jehož členy jsou Cushman & Wakefield, CBRE, Colliers International a JLL. ■

Neobsazenost průmyslových ploch klesla na 2,7 pct

Míra neobsazenosti průmyslových prostor v ČR na konci 2Q 2021 dosáhla 2,72 % včetně prostor ve stavu shell and core. Poklesla o 1,35 pb oproti 1Q 2021. Informovala o tom 108 AGENCY s tím, že jde o 254 105 m² neobsazených prostor hlavně v Moravskoslezském a Plzeňském kraji. Rekordně nízké hodnoty 0,04 % dosáhla neobsazenost v širší Praze. Hrubá realizovaná poptávka (včetně prolongací) činila 412 037 m², čistá byla 285 122 m². Hrubá realizovaná poptávka za 1H přesahuje 1,21 mil. m² a jde tak o dlouhodobý nadprůměr. Celková plocha průmyslových prostor k pronájmu ve 2Q přesáhla 9,33 mil. m². Postaveno bylo 71 748 m², což oproti výstavbě v 1Q představuje nárůst o více než 24 tis. m². Ve výstavbě bylo na konci června 549 446 m². ■

WttJ: Práci hledalo i při pandemii 70 pct Čechů

Pandemická situace nijak nekomplikovala hledání práce a přijímací řízení 70 % Čechů. Ukázal to průzkum Welcome to the Jungle (WttJ) z května a června 2021. V obdobném průzkumu z května a června 2020 až 73 % dotazovaných konstatovalo, že jim pandemie naopak hledání práce ztížila. Podle aktuálního průzkumu citilo 27 % zaměstnanců menší pracovní angažovanost po vypuknutí pandemie. Až 59 % respondentů uvedlo, že se v době koronakrizy cítili být méně ve spojení se svými kolegy. CEO platformy WttJ Honza Klusoň doplnil, že na podzim 2021 očekává nárůst konkurence u jednotlivých pracovních nabídek. ■

Systém zdravotního pojištění dosáhl přebytku 5,8 mld. Kč

Systém veřejného zdravotního pojištění hospodařil v roce 2020 s příjmy 358 mld. Kč a výdaji 352,2 mld. Kč. Dosáhl tak přebytku 5,8 mld. Kč. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ). Celkové náklady na zdravotní služby byly meziročně vyšší o 48 mld. Kč. Díky kladnému hospodaření došlo ke zvýšení finančních zůstatků na bankovních účtech zdravotních pojišťoven, a to o 9,9 % na 64,4 mld. Kč. V roce 2020 poměr těchto zůstatků stagnoval na úrovni 18,3 % celkových výdajů systému veřejného zdravotního pojištění. ■

ACEA: Registrace užitkových vozů v ČR vzrostly o 27,5 pct

Počet registrací nových užitkových vozidel v České republice za leden až červen 2021 meziročně vzrostl o 27,5 % na 14 372. V samotném červnu to bylo 2625 registrací (+23,0 %). Na Slovensku daný segment za 1H 2021 posílil o 43,9 % na 5687 vozidel. V červnu počet registrací činil 1089 (+50,2 %). V celé EU se počet registrací užitkových vozů v 1H zvýšil o 36,9 % na 1 024 200 vozidel, v červnu o 12,4 % na 185 573. Informovala o tom Evropská asociace výrobců automobilů (ACEA). ■

ACEA: Registrace hybridů v ČR vzrostly na 7643

Počet registrací hybridních elektrických vozů v ČR za 2Q 2021 meziročně vzrostl o 236,1 % na 7643. Na Slovensku to bylo +268,2 % na 4639 vozidel. Segment plug-in hybridů v ČR posílil o 340,8 % na 1243 a v SR o 115,5 % na 319. Registrace čistě elektrických vozidel v tuzemsku dosáhly 699 (+75,2 %). Na Slovensku kategorie rostla o 70,4 % na 276 elektromobilů. Registrace vozů na plyn (NGV) klesly v ČR o 12,7 % na 261. V SR dosáhly 35 kusů (-64,3 %). Oddíl ostatních alternativních pohonů v tuzemsku posílil o 288,1 % na 652 a na Slovensku o 123,3 % na 268 vozidel. Informovala o tom Evropská asociace výrobců automobilů (ACEA). ■

PRF: Neobsazenost kanceláří vzrostla v Praze na 7,8 pct

Čistá absorpce, vyjadřující změnu v množství obsazených kancelářských prostor na trhu, ve 2Q 2021 v Praze dosáhla 38,10 tis. m². Vzhledem k poměrně vysokému množství nově dokončených ploch, které převýšilo úroveň čisté absorpce, mírně vzrostla míra neobsazenosti na 7,8 % (mezikvartálně +20 bb). Vyplyvá to z průzkumu Prague Research Forum (PRF) společností CBRE, Colliers International, Cushman & Wakefield, JLL a Knight Frank. Celkový objem volných kanceláří dosáhl 291,40 tis. m². Největší objem dostupných kanceláří byl v Praze 4 (70,90 tis. m²), což představuje míru neobsazenosti 7,3 %. Následovala Praha 5 s 57,30 m² a 9,0% neobsazenosti. Nejméně volných kanceláří bylo v Praze 2 (5900 m²; 4,4 %) a v Praze 3 (7400 m²; 6,1 %). Nejvyšší dosahované nájemné činilo 22,00–22,50 eur/m² na měsíc v centru města, 15,50–17,00 eur/m² ve vnitřních a 13,50–15,00 eur/m² ve vnějších částech města. ■

Prodej bytů v Praze v 2Q vzrostl na 2650; podražily o 5,6 pct

Během 2Q 2021 se v Praze prodalo 2650 nových bytů, což je mezikvartálně o 550 jednotek více. Vyplyvá to ze společné analýzy trhu společností Central Group, Trigema a Skanska. Celkem se za 1H 2021 prodalo 4750 bytů. Počet nabízených jednotek se meziročně snížil o 2450 bytů na 3350. Mezikvartálně se prodejní ceny zvedly o 5,6 % na 118 480 Kč/m². Průměrné nabídkové ceny volných nových jednotek na konci června dosahovaly 129 410 Kč/m², což je meziročně nárůst o více než 15 %. ■

ČAP: Předepsané pojistné v 1H vzrostlo na 74,76 mld. Kč

Celkové předepsané smluvní pojistné členů České asociace pojišťoven (ČAP) dle předběžných údajů dosahuje ke konci 2Q 2021 hodnoty 74,76 mld. Kč. Analytik ČAP Jaroslav Urban řekl, že meziročně se navýšilo o 4,4 %. Předepsané pojistné v životním pojištění stoupl o 2,7 % na 23,78 mld. Kč. Růst v neživotním pojištění dosáhl 5,3 %. Blíží se hodnotě 51 mld. Kč. Dominantní je i nadále pojištění vozidel, které má na celkovém předpisu neživotního pojištění více než 50% podíl. ■

MZ: Vakcinace byla dokončena u 53,3 pct populace 16+

Alespoň jednou dávkou proti COVIDu-19 bylo k 28. červenci 2021 v ČR očkováno 5 588 041 osob starších 16 let. To představuje 62,9 % této populace. U 4 735 654 lidí byla vakcinace dokončena (53,3 %). V nejmladší sledované věkové kategorii (12–15 let) dosahovala úplná proočkovanost 0,3 %. V kategorii 16–29 let pak 20,0 %, v nejstarší (80+) 78,1 %. Dokládají to data Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ). ■

MZ: Počet hospitalizovaných s COVID-19 se snížil na 47

Počet potvrzených případů v souvislosti s nákazou způsobující onemocnění COVID-19 se k 29. červenci 2021 zvýšil v ČR o 195 a dosáhl 1 673 219. Počet hospitalizovaných se za den snížil z 49 na 47. Potvrzených případů za posledních 7 dní na 100 tis. obyvatel bylo 12. Počet zemřelých zůstal na 30 363. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ). ■